

上海农林职业技术学院持续提升思政教育质量

近年来, 上海农林职业技术学 院始终以"特色立校、服务三农"为办学定位,以"四维四融"课程 思政育人模式为抓手,持续提升思 政教育质量。

以"顶层设计"立基 **让育人模式稳固"立"起来** 学院早在 2017 年就出台了

《关干实施以课程思政为重要内容 的教学改革意见》。组建领导机 构,全面启动课程思政教学改革。 2022年,学院发布《进一步加强课 程思政建设实施方案》,围绕培养 学生的"尚农乐耕"精神、"大国三 农"情怀和强农兴农的使命感与责 仟感,布局第二轮课程思政教学改

革方向, 诵讨七方面举措, 建设全面覆盖、类型 丰富、层次递进、相互支撑的课程思政体系。

以"四维四融"破题 让思政育德真正"实"起来

学院积极探索思政教育深度嵌入专业教 学的新路径,从专业、课程、课堂、评价四个维 度,实现了思政教育在教学中的系统化推进。

-是立足培养目标,全面推进专业建设。 学院聚焦人才培养目标,从通识教育课程、职 业面向课程, 职业发展课程三个层面系统构建 平台 + 模块"的专业群课程体系构架,使核心 素养和课程体系深度融合,更加契合学生的成 长需求和职业素质要求

是围绕课程目标,深化课程思政融入。 学院围绕课程目标和每门课程的教学目标, 推出课程思政教学改革的课程标准新要求, 引导教师构建思政矩阵图,细化思政元素的 融入方式,确保思政教育与专业知识教学的 有机结合

三是紧抓课堂教学,创新教学案例应用。学校紧紧抓住课堂教学"主渠道",依托建设课程 思政资源库、在线开放课程、课程思政案例库等 教学资源,推出课程思政教学案例样式,引导教 师进行教学设计,并鼓励教师采取显隐性融合 的思政融入方式、开展线上线下混合式教学,将 课程思政有效渗透、融入到各个教学环节

四是构建评价体系,实现评价与教学一体



化。学院创新构建了"三多元三课堂"评价体 系,将多元主体、多元方式、多元内容的评价与 第一课堂、第二课堂、第三课堂相结合,使思政 评价与教学评价一体化,为思政育人效果提供 了科学的保障。

以"校本特色"增色 让改革成效显著"亮"起来

近三年来,学院建成了国家级课程思政示 范课 1 门,国家在线精品课程 4 门,省级课程 思政示范课、一流核心课等优质课程 25 门。学 院还成立了课程思政教学研究院,引导教师以 教研助推课程思政教学改革。教师获课程思政 类课题30项,其中国家级1项、省级10项。教 师育德能力明显增强,在各类教学能力比赛中 获奖 40 项。

此外,学院还积极推广课程思政教学改革 经验,两个案例入选上海市教育综合改革典型 案例一等奖。基于教学改革实践成果,学院出版 一高职涉农专业课程思政教学实 《尚农乐耕-践》,并在全国职业院校农林牧渔大类课程思政 集体备课等活动中分享了经验、展示了成果。

上海农林职业技术学院以"四维四融"模式 为依托, 充分发挥了思政教育在高校课程中的 指导作用, 也为高校课程思政建设提供了可借 鉴的经验。未来,学校将继续深化课程思政教学 改革,为国家乡村振兴战略培养更多"有初心、 有农心、有匠心、有匠才"的人才。

品味书香 阅读经典

闵行区浦江闸航路幼儿园第七届"阅读节"闭幕

儿园第七届"阅读节"活动圆满闭 幕,众多领导、嘉宾出席了本次活 闵行区浦江镇社事办主仟郁 表达了对幼儿园全体师 梅致辞. 生的殷切希望和美好祝福。

活动伊始,园歌合唱温馨开在本次阅读节的各项活动中, 全园师生和家长们积极参与,营 造了浓浓的阅读氛围。幼儿园的 幼儿的健康成长离不开共 建单位的支持。郁梅、闵行区教育 学院德育研究中心葛东成一起上 台为共建单位颁发了奖状

'书香家庭""书香班级"及"书 香达人"的评选活动,是本次阅读节的亮点之 闵行区浦江镇学区办主任王正明、浦汇小学特级 校长张蕊为"书香家庭"颁奖;闵行区教育学院学前教研室教研员刘时医为"书香班级"教师颁奖; 闵行区教育局学前教育科陈一郎、闵行区人民政 府责任督学陈蓓琳则为"书香达人"颁奖。



孩子们在阅读中快乐成长,他 们表演的《朝代歌》《直假美猴干》 《老鼠娶新娘》等节目,充分展现了 阅读的成果与风采。在教师代表微 论坛环节,全体教师共读"幼儿阅 读分享会——从独立阅读到深度 讨论"这本书,一起聊聊"阅读分享 讨比 这本书,一起聊聊 阅读分享会"这件事。家长代表朗诵环节,则 让阅读的力量悄然滋润着孩子的 教师朗诵《明天你好》,满怀

回首过去一年,闸航路幼儿 园全体教职工不忘初心、砥砺前

园室华教职工个忘初心、 磁顿削行。在全体教师的共同努力下,园所、教师、幼儿均取得了显著的成长与进步。园长对孩子们寄予深切期望与美好祝愿,鼓励大家继续在阅读中汲取力量、不断

本次活动虽然落下帷幕, 但阅读依然在继 续。让我们一起与书籍携手同行,让阅读成为: 种习惯。

奉贤区西渡学校举办迎新学生书画展



近日,奉贤区西渡学校举办了一场盛大的 迎新学生书画展。此次活动不仅丰富了校园文化生活,更是一次艺术与文化的盛宴。 此次书画展以"金蛇献瑞,逐梦前行"为主

此人为回展以 宝彩剧场,逐梦前行 为生 原,寓意着吉祥与好运,同时也代表着学生们 对未来的美好憧憬与追求。学子们以笔墨为 媒、以纸张为画布,将自己的梦想与追求融入 其中。他们的作品,或气势磅礴,或细腻入微, 或色彩斑斓,或墨色淡雅,每一幅都凝聚了学

生们的心血与汗水。 在收到的 160 余份作品中,书法类作品尤 为出色。学生们笔走龙蛇、力透纸背,不仅展示了文字的书写之美,更传承了中华文化的博大 情深。每一个字、每一个笔画都蕴含着深厚的文 为出色。 精深。 化底蕴

国画类作品同样精彩纷呈。花鸟鱼虫栩栩 如生,笔墨之间仿佛有生命在跃动;山水画卷则 雄浑壮阔,令人仿佛置身于自然之中,领略大自 然的鬼斧神工。这些作品不仅展现了学生们的 ,更传递了中华传统文化的精神内涵 和哲学思想。

此次书画展不仅为学生们提供了一 自我、交流学习的平台,也让他们更加深入地了解了中华优秀传统文化的魅力与价值。

期待西渡学校在未来的日子里,能够继续 培养出更多优秀的艺术人才,为校园文化的繁 荣发展贡献更多的智慧与力量。

辞定

旧望

抑新

□前

元展

满塑

满活

新

区

小 新

近日.嘉定区望 新小学洋溢着欢乐 祥和的节日气氛,全 校师生齐聚各班级 教室,共同开展了以 "辞旧迎新,'元 满满"为主题的迎新 活动暨冬季心理健 康释压活动。

活动以元旦知 识主题午会拉开帷 幕。各班的同学们精 心布置了教室,在黑 板上书写了活动主 题,营造出了浓厚的 节日氛围。

在随后的联欢会 各班班主任对 2024年同学们的学习、生活情 况进行了回顾总结,学生代表 也上台发言,分享了过去一年 的收获与成长。接着,精彩纷 呈的节目轮番上演,器乐演 奏、舞蹈、合唱、独唱、诗歌朗 诵、相声、小品等应有尽有,充 分展现了同学们的才艺。师生 互动节日更是将气氛推向高 潮,踩气球、抢板凳、夹乒乓球 等游戏让教室里充满欢声笑 语,进一步拉近了师生间的距 离,增强了班级的凝聚力。

此次活动不仅为同学们 提供了展示才艺的舞台,也鼓 励大家畅谈心得体会,在轻松 愉悦的氛围中, 同学们有所 思,有所悟,对新的一年充满

近日, 闵行区航华第一小学举办了 以"'五育'聚力'合欢'同行"为主题的 元旦迎新活动。学校文化取意"合欢",寓 意家庭和睦、友好相处。闵行区人大常委 会教科文卫工委副主任曹宏、新虹街道 社区服务办主任顾彬欢、新虹街道学区 办主任唐颖莎, 区教育局普教一科行政 干部杨慧毅、学校责仟督学程丽芳、航华 一村五居民区党总支书记朱海萍、蓁蓁 体育俱乐部理事长王旸、协作单位东方 航空团委代表以及上海动物园代表等出

活动伊始,校民乐队带来的乐曲《南 腔北调》旋律悠扬,让人陶醉其中。学校 街舞社团的表演充满活力,展现了孩子

祥龙摆尾送旧岁,金蛇狂舞启新程。 近日,丰庄幼儿园开展了以"传承经典 京'彩同行"为主题的京韵艺术节活动。 萌娃京韵秀风采

托小班孩子们与家长携手,踏入京 剧道具的奇妙世界。在迎新丁台秀中,孩 子们化身京剧小萌角,稚嫩的步伐踏出 京腔的韵味,或婉转、或激昂的"童声京 韵"从他们口中飘出,一颦一笑和一招一 式间尽显京剧传承的新生力量。

童声唱韵阖家欢

中班孩子们以"欢聚一堂赏京韵"为主题开展艺术节活动。孩子们身着统一服

"五育"聚力 "合欢"同行 闵行区航华第一小学举办元旦迎新活动

们的无限动感与青春魅力。校长张勤凤 发表新年致辞,鼓励全体师生怀揣梦想、 勇往首前,为未来的辉煌奋力拼搏。集体 舞社团的《俏江南》更以优雅的舞姿赢得 满堂喝彩,合唱队以一曲《崖上的波妍》 传递了孩子们的纯真情感与梦想。

在校园活动中, 国际化与科技创新 元素成为亮点。英语课本剧《Three Little Pigs》生动幽默,展现了孩子们的智 慧与语言能力;活动中的小实验让大家 感受到了孩子们对未来探索的无限可 能:情景剧《韧性少年》讲述了学校橄榄 球队员训练的故事,展现了他们的坚韧 不拔与团队协作,学校橄榄球队在2024 上海市学生阳光体育大联寨腰旗橄榄球 比赛中斩获冠军;情景剧《"妈妈"陪你成 长.有事和我多聊》则尽现成长道路上少 不了爸爸妈妈们的叮咛嘱咐。

在劳动实践活动中, 学生们在家长 和老师的指导下制作了新年装饰品,体 会到了劳动带来的成就感与幸福感。

体育活动更是为迎新活动增添了热 三年级学生开展了"同心传力-面接力跑",四五年级则举行了"力拔山



-拔河友谊赛"。比赛中,学生们全 力以赴,每一次摆臂、每一次蹬地都凝聚 着他们对胜利的渴望。

从艺术的熏陶到体育的激情,从知识 的探索到劳动的实践,每一项活动都体现 了航华一小"五育融合"的教育理念。未 来,学校将不断提升教育质量,努力打造 更加优质、多元、开放的教育环境。

"家""园"共育扬国风 萌娃戏韵庆新禧

嘉定区丰庄幼儿园开展京韵艺术节活动

装、精神饱满地献唱京歌,他们的歌声清脆 喷亭, 动作和表情生动形象, 将京韵之美展 现得淋漓尽致。此外,有的家长和幼儿一起 讲述京剧小故事,声音响亮富有感染力:有 的家长们进行了舞台剧《三打白骨精》表演, 幼儿们在积极互动中感受表演的趣味性; 有的家长演唱了《贵妃醉酒》京剧歌曲,让大 家感受到了京剧唱腔的独特韵味。

戏韵才艺绘新篇

大班的活动精彩纷呈, 小主持人沉

稳大气、掌控全场,爷爷奶奶助阵表演, 让孩子们直正体会京韵艺术节的传统魅 力。太极与京剧《红灯记》的融合表演刚 柔并济,彰显文化底蕴:亲子京歌与歌曲 《大中国》传递着亲情与爱国情;歌舞《花 开富贵》《中国心》活力四溢,祈愿新年福 运;西游记脸谱绘画创意无限,红歌连唱 气势恢宏;情景表演《猜猜我有多爱你》 与诗歌朗诵《我有一个小小梦想》童趣满 满:亲子手势舞《上春山》及红歌演唱,满



含对祖国的深情,

本次京韵艺术节,让孩子们收获了快 乐与成长,"家""园"合作紧密无间,为新 春奏响了文化传承与亲情相伴的和谐乐 章,让传统艺术之花在幼儿心间绚烂绽 放,在新的一年里继续散发芬芳。

上海市静安区汾西路幼儿园举办亲子森林运动会

2024 年 12 月 30 日 与 31日,上海市静安区汾西路 幼儿园两个园所分别开展了 '瑞蛇呈祥 喜迎元旦"的亲子 森林运动会。活动当天,小朋 友们牵着家长的手、笑眯眯地 走进校园,将自己准备好的新 年愿望小卡片挂在橘子树上, 祈祷自己的小愿望来年可以 实现

· 伴随着《运动员讲行曲》,以班级为方 阵,小朋友们一边高喊着班级运动会口 号,一边踏步入场,展现了汾西娃娃们饱 满的精神状态。



在主持人的带领 孩子们与家长们相 互合作,顺利完成了一 个又一 个破冰小游戏, 之后又手拉手共同参与 了老师们精心准备的营 救小动物、齐心协力、亲 子夹娃娃、合力运小球、 城堡探险等运动游戏。

孩子们在加强体能的同时,也展现了自 信、勇敢的良好品质。

冬日无限好,运动正当时。孩子们与 家长们在冬日暖阳里进行的这场有趣的 运动会,使得双方的感情更亲密了。

金山区亭林幼儿园开展迎新活动

近日,金山区高林 幼儿园举办了一场别开 生面的以"萌蛇跃新程, 宝贝迎新年"为主题的 迎新活动,孩子们在欢 乐的氛围中感受到了传 统文化的魅力。



活动当天,幼儿园里张灯结彩、喜 气洋洋。大红灯笼高高挂起,彩色的蛇 年挂饰随风飘动, 处处洋溢着浓浓的 年味。孩子们穿着新衣、脸上洋溢着兴 奋和期待,早早地来到了幼儿园。

为了让幼儿更好地了解传统文 化、体验迎新年的喜庆气氛,幼儿园精 心安排了一场别开生 面的新年游园会。大 班的哥哥姐姐带着中 班的弟弟妹妹结伴游 园,各种有趣的游戏 让孩子们玩得不亦乐 乎。福气速运、福运投

手、荷木小剧场、蛇年寻宝、祥年逐兽 招财"金"宝、划来好运、吸福气、好运 滚滚来等多款游戏吸引孩子们参与其 中,大家玩得非常开心,现场充满了欢 声笑语。

这场迎新活动,为幼儿营造了传统 年节的氛围,丰富了幼儿的成长经历。